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проти піратства є ключовими завданнями для забезпечення довгострокової 

стабільності та інвестиційної привабливості арт-бізнесу. 
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ВПЛИВ МІЖНАРОДНОЇ МІГРАЦІЇ  

НА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК КРАЇН 

 

Міжнародна міграція робочої сили є важливим фактором, що впливає на 

глобальний ринок праці та діяльність транснаціональних корпорацій. Зростання 

темпів міграції призводить до змін у структурі робочої сили, що створює як 

виклики, так і можливості для бізнесу. Одним із ключових аспектів є «відтік 

мізків» з країн, що розвиваються, до розвинених держав. Це явище призводить 

до втрати висококваліфікованих фахівців у країнах-донорах, що може стримувати 

їхній економічний розвиток. Водночас, приймаючі країни отримують додатковий 

інтелектуальний ресурс [1].  

Для глобальних корпорацій міграція відкриває можливості доступу до 

різноманітного та кваліфікованого персоналу. Це дозволяє підвищити інно-

ваційний потенціал та адаптивність до змінних умов ринку. Однак, інтеграція 

мігрантів в корпоративну культуру може бути складною через культурні та 

мовні бар'єри [2]. Крім того, міграція впливає на демографічну ситуацію 
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в приймаючих країнах, часто компенсуючи негативні тенденції старіння 

населення. Це сприяє стабілізації ринку праці та підтримці економічного 

зростання. В табл. 1 репрезентовані міграційні процеси в різних країнах у 2023 р., 

зокрема відтік робочої сили (кількість громадян, які виїхали на роботу за кордон) та 

притік робочої сили (кількість мігрантів, які прибули для роботи). Країни з по-

зитивним балансом міграції, такі як США (+1,6 млн), Німеччина (+0,7 млн), Велика 

Британія (+0,7 млн) та Канада (+0,6 млн), приваблюють більше робочої сили, ніж 

втрачають. Це пов’язано з високим рівнем життя, стабільністю економіки та полі-

тикою відкритості для мігрантів. 
Таблиця 1 

Аналіз міграційних процесів у різних країнах світу в 2023 р. [3] 

Країна Відтік робочої сили 
(млн осіб) 

Притік робочої сили 
(млн осіб) 

Баланс міграції 
(притік/відтік) 

Німеччина 0.8 1.5 +0.7 
США 0.6 2.2 +1.6 
Польща 0.5 1.0 +0.5 
Україна 5.5 0.3 -5.2 
Франція 0.3 0.9 +0.6 
Велика Британія 0.4 1.1 +0.7 
Канада 0.2 0.8 +0.6 
Італія 0.6 0.7 +0.1 

 

Україна (-5,2 млн) є яскравим прикладом країни з масовим відтоком робочої 

сили. Це зумовлено економічними проблемами та наслідками війни. Європейські 

країни, такі як Польща (+0.5 млн), Франція (+0.6 млн) та Італія (+0.1 млн), 

демонструють помірний притік мігрантів. Польща активно приймає працівників 

з України та інших східноєвропейських країн. Японія (+0.3 млн) має низькі 

показники притоку мігрантів, оскільки країна довгий час була закритою для 

масової трудової імміграції. Однак через старіння населення уряд поступово 

відкриває ринок праці для іноземців. 

З іншого боку, масова міграція може призвести до перенасичення ринку 

праці в окремих секторах, що створює додатковий тиск на заробітні плати та 

умови праці. Це вимагає від корпорацій розробки стратегій для ефективного 
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управління різноманітністю та забезпечення справедливих умов для всіх 

працівників. Рівень безробіття серед мігрантів вищий через мовний бар'єр, 

проблеми з інтеграцією та визнанням кваліфікацій. Вплив на зарплати теж 

неоднозначний: у низькокваліфікованих секторах оплата праці падає, тоді як 

у високотехнологічних сферах зростає. Наприклад, у США зарплати в IT під-

вищилися завдяки припливу спеціалістів, а у сфері послуг – навпаки, впали. 

У Німеччині та Франції безробіття серед мігрантів високе через жорсткі вимоги 

до кваліфікації. Загалом імміграція змінює ринок праці та створює виклики для 

політики зайнятості. У контексті України, міграційні процеси мають значний 

вплив на національний ринок праці. Відтік робочої сили призводить до дефіциту 

кваліфікованих працівників, що негативно впливає на економіку та соціальну 

сферу. Це створює виклики для глобальних корпорацій, які працюють в Україні, 

оскільки вони стикаються з труднощами у залученні та утриманні талановитих 

фахівців [2].  

Незважаючи на наявність законодавчих актів, спрямованих на захист прав 

мігрантів, існують суттєві прогалини в їх реалізації. Зокрема, недостатня кількість 

міждержавних угод про соціальний захист, обмежений доступ мігрантів до 

інформації про їхні права та складнощі в інтеграції мігрантів у приймаючих 

країнах. Важливим напрямом подальших досліджень є розробка ефективних 

механізмів адаптації міграційної політики до сучасних геоекономічних викликів. 

Держави мають розробляти комплексні стратегії, що враховують потреби як 

національних економік, так і правові аспекти захисту мігрантів. Успішна інтеграція 

мігрантів у приймаючі суспільства можлива за умов належного соціального 

захисту, створення інклюзивного середовища та забезпечення рівного доступу 

до ринку праці. 
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РЕФОРМУВАННЯ СВІТОВОЇ ВАЛЮТНОЇ СИСТЕМИ  

У КОНТЕКСТІ КУРСУ ГЛОБАЛЬНОЇ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ 

 

Світова валютна система є основою глобальної економічної стабільності та 

розвитку міжнародних фінансових відносин. Її еволюція відображає численні етапи 

трансформації світового господарства, починаючи від золотовалютного стандарту, 

що домінував до Другої світової війни, до створення системи Бреттон-Вудської 

угоди, яка забезпечила фіксовані валютні курси, і завершуючи сучасною системою 

плаваючих курсів. Кожен із цих етапів супроводжувався значними змінами 

у глобальній економічній політиці, що дозволило краще адаптувати механізми 

валютних операцій до вимог стрімко змінного міжнародного ринку та зберегти 

баланс між національними інтересами і потребами світової економіки. 

Ключові валюти, такі як долар США, євро, фунт стерлінгів та китайський 

юань, виконують вирішальну роль у формуванні міжнародних фінансових 

ринків. Долар США, завдяки своєму статусу резервної валюти, є основною 

ланкою світової економічної системи, що впливає на всі аспекти глобальних 

фінансових операцій. Євро, як валюта єврозони, забезпечує стабільність та 

інтеграцію економік країн-членів, а інші валюти, зокрема фунт стерлінгів та 

юань, додають різноманітність та впливають на регіональні фінансові процеси.  

Регулювання валютних відносин на глобальному рівні здійснюється як 

через національні центральні банки, так і за участю міжнародних фінансових 

інституцій, таких як Міжнародний валютний фонд, Світовий банк та Базельський 


